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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Πέμπτη, 30 Απριλίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Επιστολή της “Ένωσης Συνταξιούχων Ταμείου Ασφάλισης Μηχανικών και Εργοληπτών 

Δημοσίων Έργων” (ΕΣΤΑΜΕΔΕ) για ανεπάρκεια των μέτρων στήριξης και ανάγκη ουσιαστικών 

παρεμβάσεων αποκατάστασης του Κράτους Δικαίου»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας  καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ.  7/24.4.2026 Επιστολή  της “Ένωσης Συνταξιούχων 

Ταμείου Ασφάλισης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων” (ΕΣΤΑΜΕΔΕ), η οποία μας 

εστάλη  σήμερα  με  θέμα  «Ανεπάρκεια  μέτρων  στήριξης  συνταξιούχων  μηχανικών  και  άλλων  μελών  

ΕΣΤΑΜΕΔΕ και ανάγκη ουσιαστικών παρεμβάσεων για την αποκατάσταση του Κράτους Δικαίου», καθώς και το 

συνημμένο σε αυτήν Ψήφισμα της ΕΣΤΑΜΕΔΕ για την Πρωτομαγιά. 

 Στο  Επιστολή,  τα  μέτρα  που  πρόσφατα ανακοίνωσε  η  Κυβέρνηση,  κρίνονται  «επιεικώς 

ανεπαρκή  έως  και  προσχηματικά»,  γίνεται  δε  μνεία  σε  «αποσπασματική  επιδοματική  πολιτική».  Η 

ΕΣΤΑΜΕΔΕ θέτει συγκεκριμένες διεκδικήσεις, οι τίτλοι των οποίων αφορούν «1. Στην καταβολή 13ης 

και 14ης σύνταξης. 2. Κατάργηση της Ειδικής Εισφοράς αλληλεγγύης. 3. Προσωπική διαφορά. 4. Δικαστικές  

Αποφάσεις».

«Αν δεν υλοποιηθούν τα ανωτέρω, θεωρούμε ότι, κάθε άλλο μέτρο συνιστά εμπαιγμό των συνταξιούχων 

μηχανικών  και  ευρύτερα  των  μελών  της  ΕΣΤΑΜΕΔΕ,  οι  οποίοι  όπως  προδιαγράφονται  τα  μέτρα  της  

Κυβέρνησης,  δεν  πρόκειται  να  λάβουν το  παραμικρό  επίδομα ούτε  μόνιμου,  ούτε  προσωρινού χαρακτήρα», 

υπογραμμίζεται συμπερασματικά.

Επιπλέον, στο Ψήφισμα τονίζεται πως «εμείς, οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ, που εργαστήκαμε  

σκληρά για την ανοικοδόμηση και την ανάπτυξη αυτής της χώρας, αρνούμαστε να είμαστε οι “παρίες” της  

οικονομίας  και  απαιτούμε  τον σεβασμό που αναλογεί  στην προσφορά μας»  και  περιλαμβάνονται 

διεκδικήσεις «για μια ζωή με αξιοπρέπεια, για συντάξεις που δεν θα είναι φιλοδωρήματα, για την προστασία 

των κόπων μιας ζωής».

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο και δεδομένης της δέσμης τεκμηριωμένων προτάσεων του ΠΑΣΟΚ – 

Κινήματος Αλλαγής για τη διασφάλιση της αξιοπρέπειας που αναμφίβολα όλοι  οφείλουμε στους 

συνταξιούχους συμπολίτες μας, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα 

στη συνημμένη Επιστολή - Ψήφισμα και ενημερώσετε τη Βουλή για τις απαντήσεις και τις ενέργειές 

σας επί των επισημάνσεων και διεκδικήσεων που αποτυπώνει η ΕΣΤΑΜΕΔΕ.  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
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Αρ, πρωτ. 7/2026          Αθήνα 24-4-2026 

 

Προς: 

Τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας 

Τον Υπουργό Οικονομικών 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τα Κόμματα της Βουλής των Ελλήνων 

 

Θέμα:   Ανεπάρκεια μέτρων στήριξης συνταξιούχων μηχανικών και άλλων μελών ΕΣΤΑΜΕΔΕ 

και ανάγκη ουσιαστικών παρεμβάσεων για την αποκατάσταση του Κράτους Δικαίου  

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Ενημερωθήκαμε από τον Τύπο για τα μέτρα στήριξης των συνταξιούχων που αποφάσισε η 

Κυβέρνηση, με στόχο την αντιμετώπιση της δυσβάσταχτης ακρίβειας, που επιβαρύνει 

καθημερινά τη ζωή μας. 

Δυστυχώς, όπως αυτά διαμορφώνονται, κρίνονται επιεικώς ανεπαρκή έως και 

προσχηματικά, ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι δεν έχουν αποκατασταθεί οι τεράστιες 

μειώσεις των συντάξεων, που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια των Μνημονίων. 

Η αποσπασματική επιδοματική πολιτική που ακολουθείται από χρονιά σε χρονιά, 

αποδεικνύει, πως δεν υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο γενναίας αποκατάστασής τους. 

Αν κάποτε υπήρχε το επιχείρημα, ότι το Ελληνικό Κράτος είχε χρεοκοπήσει και δεν μπορούσε, 

να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του, σήμερα, ύστερα από πολλά χρόνια success story και 

υπερπλεονασμάτων της Ελληνικής οικονομίας, όχι μόνο δεν δικαιολογούνται, αλλά είναι 

προκλητικά άδικα. 

Ειδικότερα αναφερόμαστε: 

1. Στην καταβολή 13ης και 14ης σύνταξης. Οι συνταξιούχοι έχουν καταβάλλει εισφορές 

επί δεκαετίες προοριζόμενες για τη 13η και 14η σύνταξη. Η μη καταβολή τους συνιστά 

κατάφωρη παραβίαση των νέων ασφαλιστικών Νόμων, που υποτίθεται στηρίζονται στην 

καταβολή συντάξεων αναλογικά με τις εισφορές. 

2. Κατάργηση της Ειδικής Εισφοράς αλληλεγγύης. Ομοίως αν κάποτε το Ελληνικό 

Κράτος είχε χρεοκοπήσει και υποχρέωνε τους συνταξιούχους να μοιράζονται μεταξύ τους τις 

συντάξεις τους, σήμερα ύστερα από πολλά χρόνια success story και πρωτογενών 

πλεονασμάτων  της Ελληνικής οικονομίας, θα πρέπει το Κράτος, να συμβάλλει στις 

υποχρεώσεις του και όχι οι συνταξιούχοι. 

 Άλλωστε αυτό το χαράτσι στις συντάξεις υπονομεύει κατάφωρα τον ισχύοντα ασφαλιστικό 

Νόμο και είναι αντισυνταγματικό, αφού έρχεται σε αντίθεση με τη βασική λογική του Νόμου, 

ότι οι συντάξεις είναι ανταποδοτικές.  
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Επί πλέον η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης συνιστά αντικίνητρο για  τους νέους 

ασφαλισμένους, διότι υψηλότερες συντάξεις σημαίνει και υψηλότερες εισφορές 

αλληλεγγύης στις καταβαλλόμενες συντάξεις. 

Σημειώνουμε, ότι ένα μέρος της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης αν καταργηθεί, θα 

επιστρέψει στο Κράτος μέσω της φορολόγησης.  

3. Προσωπική διαφορά. Η προσωπική διαφορά θεσπίστηκε ως προσωρινό μέτρο 

προστασίας των συντάξεων. Ωστόσο, μετά από 11 έτη ουσιαστικού παγώματος και με τον 

πληθωρισμό να μειώνει σημαντικά την αγοραστική δύναμη, κρίνεται επιβεβλημένη η άμεση 

κατάργησή της και η ενσωμάτωσή της στη βασική σύνταξη κάθε δικαιούχου. 

4. Δικαστικές Αποφάσεις. Να σεβαστεί η Κυβέρνηση τις δικαστικές αποφάσεις και να 

αποδώσει στους συνταξιούχους τα αναδρομικά που έχουν εκδικαστεί, είτε έχουν προσφύγει,  

είτε δεν έχουν προσφύγει, πειθόμενοι σε διαβεβαιώσεις κυβερνητικών στελεχών.  

Αν δεν υλοποιηθούν τα ανωτέρω, θεωρούμε ότι, κάθε άλλο μέτρο συνιστά εμπαιγμό των 

συνταξιούχων μηχανικών και ευρύτερα των μελών της ΕΣΤΑΜΕΔΕ, οι οποίοι όπως 

προδιαγράφονται τα μέτρα της Κυβέρνησης, δεν πρόκειται να λάβουν το παραμικρό 

επίδομα ούτε μόνιμου, ούτε προσωρινού χαρακτήρα.  

 

 

Με εκτίμηση, 

Για το ΔΣ της ΕΣΤΑΜΕΔΕ  

 

 

Ο Πρόεδρος   Ο Γεν. Γραμματέας 

Σπύρος Λάττας   Στυλιανός Διαμαντίδης 

6977 52 3132   6982 88 2747 

slattas@gmail.com  sdia38@otenet.gr 

 

 



 

 

 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ της ΕΣΤΑΜΕΔΕ 

για την Πρωτομαγιά 

 

 

Το ΔΣ της ΕΣΤΑΜΕΔΕ καλεί τους συνταξιούχους μηχανικούς όλης της χώρας να δώσουν 

δυναμικό «παρών» στις συγκεντρώσεις και τις διαδηλώσεις της Πρωτομαγιάς σε κάθε γωνιά 

της Ελλάδας. Τιμάμε τους αγώνες της εργατικής τάξης και μετατρέπουμε τη μέρα αυτή σε 

εφαλτήριο νέων διεκδικήσεων. 

  

Η 1η Μάη είναι  η μέρα που θυμόμαστε τις θυσίες εκείνων που έχτισαν το οκτάωρο και τα 

κοινωνικά δικαιώματα, αλλά και η μέρα που υψώνουμε τη δική μας φωνή απέναντι στην 

ακρίβεια, την υποβάθμιση της ζωής μας και τη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης. 

  

Εμείς, οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ, που εργαστήκαμε σκληρά για την ανοικοδόμηση και 

την ανάπτυξη αυτής της χώρας, αρνούμαστε να είμαστε οι «παρίες» της οικονομίας και 

απαιτούμε τον σεβασμό που αναλογεί στην προσφορά μας. 

  

Διεκδικούμε αγωνιστικά: 

•       Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης: Τις πληρώσαμε με εισφορές δεκαετιών. Η μη 

καταβολή τους παραβιάζει κάθε έννοια ανταποδοτικότητας. 

•       Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης: Το «χαράτσι» αυτό είναι αντισυνταγματικό 

αντικίνητρο για τους ασφαλισμένους. 

•       Τέλος στην «Προσωπική Διαφορά»: Ενσωμάτωση τώρα στη βασική σύνταξη. 

•       Σεβασμό στις Δικαστικές Αποφάσεις: Απόδοση όλων των αναδρομικών σε όλους, 

χωρίς εξαιρέσεις. 

  

Για μια ζωή με αξιοπρέπεια, για συντάξεις που δεν θα είναι φιλοδωρήματα, για την 

προστασία των κόπων μιας ζωής. 
 

Για την ΕΣΤΑΜΕΔΕ,   30-4-2026 

 

Ο Πρόεδρος      Ο Γεν. Γραμματέας 

  Σπύρος Λάττας     Στυλιανός Διαμαντίδης 

  6977 52 3132      6982 88 2747 

               slattas@gmail.com     sdia38@otenet.gr 




